
22. Tako se nam brž pokaže velika težava pri zarae-
njivanju blaga za blago brez krožne zamembine, pa kako bi 
bilo z onimi, ki nimajo druga zamenjivati nego delo? De
lavec bi ne mogel delati samo tam, kder bi naj bolj vedel in 
kder bi se mu za njegovo delo naj več zamembe ali plačila 
dajalo, temoč trebali bi mu tam, kder si neposredno potreb
nih stvari za se in za svojo obitelj dobi. Ko mu je treba 
črevljev imel bi iti delat in služit k črevljarju, ko obleke, 
k krojaču, ko mesa, k mesarju; ko kruha, k peku in kam 
še za vse druge potrebe, kdo ve? Po takem bi ne moglo 
biti delo porazdeljeno, vsakdo bi imel vse sam opravljati ve
deti : kapital, bogatstvo in premoženje bi se ne moglo nabi
rati in pripravljati, društvo človeško bi ostalo brez napredka 
in omike v sirovosti, kakor v resnici to razmero pri vseh 
ljudstvih vidimo ki še ne rabijo krožnega zamenjivnega po
sredstva, denara. (Dalje prihodnjič.) 

iNavodi k narodnemu gospodarstvu. 
(Dalje.) 

D e l I V . 
21. Vse kar smo dozdaj v obče o zamenjivanju pre

mišljevali, kaže nam veliko potrebo jegovo za našo prijetnost 
in srečo; le po dobrem zamenjivanju more biti dobra produk
cija, in tako po obeh blagostanje. Pa niti izdelovanje niti 
zamenjivanje bi izhajati ne moglo, ko bi še ne bilo tretjega 
posredstva, ki daja dušo, življenje in rast obojemu, namreč 
denar. Mislimo si da bi ne bilo nikakšnega denara in vsako 
zamemba bi se imela po potrebi in sili blago za blago, iz
delek za izdelek storiti: v tem slučaju trebalo bi pripravljavcu 
iti samemu iskat si za svoj pridelek kupca, ako bi kmetova
vec imel nositi zaineuit okoli po deželi svoje žito, sadje itd. bi si 
mnogo časa pri tem potratil, posebno ko mu ni zadosti da 
najde ljudi, ki bi jegove pridelke potrebovali, temuč takšne, 
kteri jih potrebujejo in mu za nje zaželjeno zameno dati moreje. 
Pri tem bila bi še velika težava glede količine, n. p. nekdo 
bi potreboval nekoliko funtov soli, ali par laktov platna, ali 
kakšen nož ali kakšnih drugih takšnih malenkosti, a ta člo
vek nima si teh stvari "pridobiti ničesar druga v zamembo 
oddati nego pitanega vola: ko bi denara, veljave posredne, 
krožnega sredstva ne bilo za kterega bi svojega vola prodal 
in si po tem lehko onih drugih stvari nakupil, ne bilo bi mu 
mogoče si z svojim pitanim volom par funtov soli, laket platna 
in šivanko pridobiti. 


